



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 11 [15273]
четверг, 2 февраля 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная



Коммунистическая
партия
Российской
Федерации



КПРФ

ВЕРНА НАРОДУ,
НУЖНА СТРАНЕ!

К 30-ЛЕТИЮ ВОЗРОЖДЕНИЯ ПАРТИИ

Обращение Г.А. ЗЮГАНОВА к гражданам России, к коммунистам и сторонникам КПРФ

Дорогие товарищи! Мои соратники и друзья!
Только что мы отметили 100-летний юбилей образования СССР. Сегодня российские коммунисты встречают важную дату. Возрождению нашей партии исполняется 30 лет.

В 1991 году предательская клика приняла решение о разграблении общенародной собственности и ликвидации великого советского наследия. Чтобы никто не мог ей помешать, появился указ о запрете Коммунистической партии. Наши структуры были распущены, профессиональные работники уволены, а имущество отобрано. Захватившие власть спешили расправиться с организацией рабочего класса и трудового крестьянства.

Шабаш реакционных сил открыл путь к главному преступлению XX века – разрушению Союза ССР. В декабре того же года свершилось иудинское предательство в Беловежской Пуще. Изменников не смущала лживость их действий. Они топтали память о создателях нового общества. О героях борьбы с фашизмом. О подвигах тех, кто поднимал нашу Отчизну до космических вершин и делал ее воистину великой. Трудовой народ ограбили, бросили в объятия криминала, в пучину обнищания и бездуховности.

Молчать и мириться было позорно и невозможно. Мы хорошо помнили, что родились на прекрасной героической земле. На земле, которую нельзя не любить. С первых лет жизни нас утверждали в этом и нежный взгляд матери, и сильные руки отца, и заботливое слово первой учительницы. Мы росли и мужали. Познавали мир. Прокались убеждением, что во имя Родины стоит строить, сражаться и побеждать.

Уроки истории учили нас мечтать о справедливости, бороться за правду, не мириться со злом. Мы выросли способными уступить, но не сдать; отступить, но не предать; потерять, но набраться сил и пойти в бой – за человеческое достоинство, за соленый пот трудового люда, за право делать мир добрее, честнее и краше.

Нас сделали коммунистами мудрые учителя и сама правда жизни. Идя вперед, мы всё глубже познавали марксизм, убеждались в безысходности правоте и ленинской гениальности. Предать Советскую Родину означало для нас отвергнуть все самое светлое и святое.

Коммунисты не смирились с запретом партии и продолжали действовать. Работали в коллективах. Боролись на улицах. Издавали газеты и листовки. Складывали усилия с ветеранами и молодежью, с истинными патриотами Родины. Надежды клятвопреступников уничтожить идею справедливости не оправдались.

Мы твердо верим: суд Истории будет строгим и праведным, он высоко оценит путь нашей партии, ее роль в судьбе Родины, в защите трудящихся и сбережении народа.

В период ельцинского разгула мы вступились за честь коммунистов, за их право отстаивать свои идеалы под красным стягом. Пройдя через процесс в Конституционном суде, мы защитили нашу идеологию и лучшие ценности народа от прямых запретов и преследований. Мы не дали лютрировать миллионы коммунистов и бросать их в застенки за иннакомыслие. Мы сохранили базу

для борьбы за политические, социальные и экономические права трудящихся, для завоевания умов и сердец сограждан.

После невиданного предательства, пройдя через судебные разбирательства, мы отстаивали право восстановить свою партию. Работа закипела по всей стране. 13–14 февраля 1992 года прошел учредительно-восстановительный съезд. Его делегаты дружно провозгласили: Коммунистическая партия Российской Федерации вступает в борьбу! Возродив свою организацию и опираясь на народные массы, мы не позволили оттереть свою партию на обочину политической жизни. Сделали ее сильнейшей на постсоветском пространстве. Сформировали Союз коммунистических партий. Укрепили свои связи со всеми прогрессивными силами планеты.

КПРФ точно определяла задачи каждого этапа борьбы за власть и достойную жизнь граждан. Глядя за горизонт, мы анализировали динамику все более острого кризиса капитализма, оценивали новые угрозы для нашей страны, взвешивали свои возможности и шли в бой.

Мы оснастили наших сторонников передовым интеллектуальным продуктом, программой возрождения и развития страны. Получили поддержку ученых и практиков на Орловском экономическом форуме. Требовали обуздать олигархов и передать природный ресурс страны народу. Донесли до граждан принципиальную оценку всех важнейших событий. Инициировали импичмент Ельцину. Поименно назвали виновников преступлений против страны и народа. Боролись за права граждан на улицах, за честные выборы, за торжество народовастья.

Все эти 30 лет коммунисты шли в авангарде борьбы трудящихся против разрушительных реформ, обнищания рабочих и крестьян, ветеранов и молодежи. Мы сражались против «монетизации льгот», роста цен и поборов, грабительской «пенсионной реформы». Защищали Российскую академию наук. Протестовали против унижения защитников Родины и погрома в Армии. Настойчиво боролись за возрождение Комсомола и Пионерии.

Широкий опыт созидания обогатил нашу политическую и управленческую практику. Левостороннее правительство Примакова–Маслюкова–Герашенко оттащило страну от края пропасти после дефолта. Оно продемонстрировало перспективность наших программных подходов. Опыт управления коммунистов в Новосибирске, Иркутской, Орловской, Ульяновской областях, в Республике Хакасия – важнейшее условие для формирования Правительства народного доверия.

Все эти годы мы поддерживаем и оберегаем коллективные предприятия, показываем их опыт. Народные предприятия стали лучшими образцами честного, эффективного труда и социального оптимизма. Их успехи – прямой результат соединения таланта организаторов с новейшими технологиями, сознательной дисциплины с заботой о тружениках и их семьях.

КПРФ твердо стояла на защите безопасности и суверенитета России. В противостоянии с машиной олигархического государства мы не позволили окончательно распродать Россию. Наша настойчивость помогла сберечь ра-

кетно-космический и авиационный комплексы. Мы не допустили создания базы НАТО под Ульяновском и проведения совместных с американской военной учений под Арзамасом. Мы уверенно встали на защиту наших друзей и исторической справедливости на Украине и в Белоруссии, на Кавказе и в Крыму, в Донцке и Луганске. Свыше ста гуманитарных конвоев направили мы в помощь населению Новороссии.

Наша партия сразу поднялась на борьбу с дикостью антисоветизма и русофобии, с попытками опорочить великие достижения социалистической Родины. Как зеницу ока мы сохраняли «красный ген», сберегали ценности товарищества и коллективизма, высокой духовности и исторической преемственности. Боролись за возвращение Сталинграда его гордого имени. За сохранение исторического облика Красной площади.

Все эти годы КПРФ вела бой за спасение традиций отечественной школы, за сбережение великого культурного наследия. Мы и сейчас твердо стоим на пути агрессивных антисоветчиков, циничных русофобов, безголовых националистов и лукавых космополитов. Патриотизм и интернационализм для нас неразделимы.

Пройден большой путь – поражений и побед, потерь и надежд. Бывало так, что кто-то не выдерживал шантажа и соблазнов, чернухи информационных киллеров, произвола полицейщины и судебных расправ. Но партия шла вперед, закалялась и обретала опыт классовой борьбы. КПРФ принимала в свои ряды новые поколения коммунистов, воспитывала их, доверяла самые ответственные участки и посты.

Вперед – большие задачи, грозные испытания и широкие горизонты. Мы не опустим руки и не отступим в борьбе. Вместе с друзьями и союзниками мы продолжим великое сражение за нашу советскую Родину – державу добра, справедливости и прогресса.

По своей тернистой дороге мы идем не из-за пустого упрямыства и ностальгии по прежним временам.

Мы глубоко верим в правоту нашего дела.

Мы знаем, что, преодолев длинный путь мук и страданий, человечество заслужило право на лучшее будущее.

Мы хорошо понимаем, что тирания капитала готовится к решающей схватке, чтобы увековечить свое господство. И согласиться с этим категорически не можем.

Мы, коммунисты, утверждаем: есть только один способ разрушить планы по созданию глобального концлагеря. Ради этого нужно обеспечить победу социализма!

За это мы будем и дальше бороться последовательно и решительно!

Наша миссия – выражать боль и чаяния трудового народа, его устремления и надежды, его волю и право на достойную и счастливую жизнь.

Ради этого мы продолжим гордо нести Красное Знамя Победы – Знамя Правды и Справедливости!

Дорогие товарищи! Однопартийцы! Единomyшленники!

Наша священная борьба продолжается! В дни 30-летия возрождения партии мы, коммунисты, твердо заявляем: Мы сделаем всё, чтобы разорвать оковы угнетения, утвердить власть трудящихся и идеалы дружбы народов!

Социализм – победит!

Социальная хроника 2023

Сахалин. Город остался без воды

Город Углегорск на Сахалине не может пользоваться водопроводной водой из-за ее загрязнения. Местная станция водочистки попросту не справляется с нагрузкой. Город с населением около 9 тыс. человек начал снабжать привозной питьевой водой.

РФ. Растут задержки по выплате ипотеки

Еще одним свидетельством резкого обнищания россиян стали радикально возросшие долги по ипотеке. По итогам декабря 2022 года выяснилось, что россияне стали рекордно долго их выплачивать. Так, согласно данным Центробанка, средний срок жилищных кредитов впервые превысил 24 года. Это стало рекордным значением.

Воронежская область. Переселили из аварийного жилья в разваливающееся

82 воронежца из аварийных домов получили квартиры в новом доме №31 по улице Гагарина. Вскоре выяснилось, что в них жить нельзя: стены покрылись черной плесенью, обои отошли, в помещениях сырость, вентиляция не работает. Чивиковы обвинили новоселов в «неправильной эксплуатации квартир». – «Прежнее жилье было ужасным, долго и нудно добивались нормального. Когда впервые осматривали новые квартиры с чистой отделкой, необходимым бытовым оборудованием, искренне радовались. Вот только положительные эмоции быстро ушли в минус», – прокомментировала в соцсетях жительница нового дома.

Новосибирская область. Пациентов эвакуируют из больницы

Новосибирских пациентов решено эвакуировать из городской больницы №4 из-за отсутствия эндоскопов. Об этом свидетельствует приказ областного министерства здравоохранения. В документе указано, что эвакуация продолжится до особого распоряжения.

РФ. Раздать квартиры дворникам и полицейским

В Москве возник серьезный дефицит дворников. По словам зампреда комитета Госдумы по строительству и ЖКХ, нехватка составляет 30–50% в зависимости от района. «Их и активно зовут, и зарплата, мне кажется, для соседних регионов более-менее приличные – 50–70 тысяч рублей может дворник получить за месяц на руки. <...> Но все равно это недостаточно привлекательно», – заявила она. Для решения проблемы депутаты предложили начать выдавать дворникам служебные квартиры, как в Советском Союзе.

РФ. Бункеры сейчас в цене

В Ростове-на-Дону и Краснодаре начали продавать бункеры. Укрытия могут защитить от взрывной волны и частично остановить радиацию, говорится в объявлениях. В Ростове-на-Дону самый маленький бункер в 13,9 кв. м обойдется в 5 млн руб. В нем могут жить до четырех человек в течение двух недель. В Краснодаре их стоимость начинается от 3,3 млн руб. и сопоставима с ценой однокомнатной квартиры.

РФ. Обвальное падение импорта антибиотиков

Поставки в Россию базовых антибиотиков пенициллинового ряда резко сократились, несмотря на то, что санкции не запрещали экспорт медицинских товаров и лекарственных средств. Импорт препаратов амоксициллин плюс клавулановая кислота обвалился на 57% в годовом выражении, подсчитали аналитики RNC Pharma. Собственное производство аналогов амоксицилина в России также резко снизилось: продажи упали на 40% в физическом выражении (упаковок). Итогом стал нарастающий дефицит лекарств в аптеках, который, по данным правительства, может затронуть почти 100 препаратов.

Население России сократилось на 556 тысяч человек

На 1 января 2023 года численность населения России оценивается в 146 424 тысячи человек, говорится в опубликованных данных Росстата. На 1 января 2022 года она оценивалась в 146 980 тысяч человек.

Последняя оценка сделана «без учета официальной статистической информации по Донецкой Народной Республике (ДНР), Луганской Народной Республике (ЛНР), Запорожской и Херсонской областям», отметили в Росстате.

Городское население страны на 1 января 2023 года оценивается Росстатом в 109,6 млн человек, – 36,8 млн человек.

По итогам Всероссийской переписи населения, проведенной в октябре-ноябре 2021 года, численность населения страны была оценена в 147 241 тысячу человек.

Росстат еще не опубликовал данные о естественной убыли населения в целом за 2022 год.

По данным Росстата, естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся) в стране в январе-ноябре 2022 года снизилась на 42,5% по сравнению с январем-ноябрем 2021 года, составив 543,4 тысячи человек (против 945,1 тысячи годом ранее).

Число родившихся в России в январе-ноябре 2022 года уменьшилось на 6,8% – до 1 197 837 детей против 1 284 888 детей в январе-ноябре 2021 года.

Естественная убыль населения в стране в целом за 2021 год составила 1 043 тысячи человек против 688,7 тысячи человек в 2020 году и 317,2 тысячи человек в 2019 году.

Росстат

Крымский мост

Завершен масштабный ремонт

Строители установили последний пролет. До финиша осталось совсем немного. Легковушки и пассажирские автобусы вновь могут проезжать через Керченский пролив по Крымскому мосту. Ограничение на движение транспорта сняли утром 31 января, сообщили в Telegram-канале Минтранса России. «...Возобновлено движение автомобилей и автобусов по Крымскому мосту, ранее приостановленное в связи с ремонтно-восстановительными работами», – говорится в публикации ведомства. До этого три предыдущих части успешно установлены на свои места. Таким образом, сложный процесс восстановления поврежденных проле-

тов выходит на финишную прямую. Если не будет непредвиденных факторов, в начале марта – середине марта закончится реконструкция левой части моста. «Благодаря тому, что работы на всех площадках велись параллельно, на сборку всех пролетов ушло 35 дней. В целом работы сейчас ведутся с опережением графика.

Круглоосуточно на объекте задействовано 280 человек и 20 единиц техники. Рассчитываем, что движение легкового транспорта и автобусов будет восстановлено в марте этого года», – отметили в правительстве Крыма. На установленных трех пролетах, которые заняли свое проектное положение, уже ведутся ра-

боты по устройству опорных частей и деформационных швов.

Транспортный переход через пролив пострадал в октябре 2022 года в результате теракта. Движение по железной дороге было восстановлено в тот же день, по автомобильной части с ограничениями – через несколько дней. Практически сразу началась работа по восстановлению в кратчайшие сроки поврежденных пролетов.

Сейчас сохраняется запрет на проезд грузовиков. Дальнейшим доступно два варианта движения: по сухопутному коридору через новые регионы или через паромную переправу через Керченский пролив.



Мы, старики, не находим ответы...

Если уж современное поколение не находит работу, а уже молчу про себя и таких же, как я. Мне 68 лет, я работающая пенсионерка. Работая на данный момент рефентом в маленькой торговой фирме. Деньги получаю небольшие, но я рада и этому. У меня есть двое детей, сын и дочь. Они уже взрослые, живут отдельно, подарили мне замечательных внуков.

Так хотелось, чтобы у моих детей было свое жилье. Они взяли ипотеку, а мои накопления послужили первоначальным взносом. Жилье они приобрели себе в Московской области, на столпу денег нам не хватило. Теперь мы видимся очень редко...

Сейчас я продолжаю рабо-

жизнь старым вещам. Так и живем от получки до получки. А ведь мы работали, стаж у каждого по 40 лет. Отклады деньги. Но то кризис, то здоровье, то детям помочь. Сын и дочь мои тоже стараются как могут, работают, детей видят мало, они в основном в садике. И я вижу внуков редко. А какие планы у меня были – спокойная размеренная старость, времяпровождение с внуками...

Судя по тому, что сейчас творится в стране, какие цены на продукты, лекарства, вещи, выйдя на пенсию я точно не смогу. Сейчас мечтаю только об одном – выплатить ипотеку, погасить кредиты. Но детям жить-то больше нашего. Сколько лет еще продлится то, что натворила нынешняя власть во главе с олигархами и партией «Единая Россия»? Сколько лет будет украдено у современного поколения, которому нужна развивающаяся открытая технологичная страна возможностей, а не железный занавес и кирзовый сапог? Мы, старики, не находим ответы на эти вопросы.

Лариса Васильевна МОЧАЛОВА
Москва

Новые бедные

тат, из-за здоровья, как я и говорила, много уходит финансов на лекарства, поэтому выходя на пенсию мне не просто страшно. У моих молодых зарплата невысокая, на погашение ипотеки хватает с трудом, поэтому я снова вынуждалась им помочь – ну куда им без меня?

Когда я была помоложе, рассчитывала, что смогу выйти на пенсию пораньше и у меня получится жить на накопления. Но накопить у меня ничего не получилось, потому что экономикой страны шпорит знато с 90-х. Если у моего временного поколения часто не получается устроиться на работу по специальности или хотя бы с перспективой и нормальными, достойными деньгами, я уже молчу про себя и таких же, как я.

С возрастом мои болячки активизировались и дают о себе знать, поэтому мне приходится тратить большую часть зарплаты на лекарства. Они стоят немалых денег, а из-за санкций цены ползали в разы.

Накопления, которые у меня были, я отдала своим детям. Решила им помочь с жильем.